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QUESTIONARI DAD 

Genitori Infanzia 

In questo documento sono pubblicati i risultati della consultazione dei genitori degli alunni della Scuola 

dell’Infanzia in merito all'analisi dell'avvio dell'esperienza di didattica a distanza svoltasi da lunedì 6 aprile a 

mercoledì 8 aprile 2020.  

Da giorni viviamo una situazione assolutamente imprevedibile e sconosciuta, unica, difficile da 

comprendere e di cui non possiamo ancora prevedere la durata. Si tratta di un evento che coinvolge tutto il 

mondo e che noi dobbiamo riuscire a far sì che inneschi processi positivi in modo che, quando l'emergenza 

cesserà, ciascuno si possa trovare cresciuto e migliorato a livello individuale e collettivo.  

Per affrontare questa grande sfida, la scuola ha attuato una serie di iniziative che, pur essendo state 

meditate e negoziate collegialmente, non erano testate. Per questo, abbiamo bisogno di capire cosa sta 

succedendo, come vi sentite, quali suggerimenti potete fornire alla scuola per migliorarsi.  
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82%

2% 14%

2%

Ritenete utili informazioni e guide fornite dalla 
Scuola per accedere alla piattaforma AXIOS?

SI

NO

In parte

Bianche

81%

4% 14%

1%

Come vi sembra la modalità utilizzata dalla scuola per 
la didattica a distanza?

Positiva

Negativa

Non so

Bianche

13%

68%

18%

1%

Avete difficoltà con la lezione a distanza?

SI

NO

Alcune

Bianche
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12%

0%
2%

5%

81%

Se la risposta è SI, per quale motivo?

non dispongo di
computer

non dispongo di rete
internet

non so fare da solo, non
so entrare in piattaforma

Altro

Bianche

8%

87%

3% 2%

Avevate già fatto in precedenza esperienza di 
didattica a distanza?

SI

NO

Alcune volte

Bianche

69

86

51
62

2

scaricare il file utilizzare
WhatsApp

spedire un 
messaggio 
tramite la 

piattaforma 
“Collabora”

navigare in
internet per
visionare i
materiali
proposti

Bianche

Quali delle seguenti azioni si ritiene di saper fare?
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88%

5% 4% 3%

Come vi sembrano le attività proposte dai docenti?

Semplici

Complesse

Non saprei

Bianche

38%

6%

54%

2%
0%

Quali strumenti utilizzate per accedere alla 
piattaforma?

PC

Tablet

Smartphone

Nessun dispositivo

Bianche

25%

20%
54%

1% 0%

Come venite a conoscenza delle attività proposte dai 
docenti?

Attraverso la funzione del 
R.E. “*Materiale 
didattico*”

Attraverso la piattaforma 
“ Collabora”

Attraverso altri canali
(whatsapp, altri genitori,
ecc.)

Non vengo a conoscenza
delle attività
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31%

66%

0%

2%

1%

Quali tipi di piattaforme state utilizzando per inviare 
gli elaborati realizzati?

Piattaforma
"COLLABORA" sul
registro elettronico
Materiali e compiti via
WhatsApp

Materiali e compiti
inviati per e-mail

Altro

Bianche

52%

20%

15%

8% 5%

Quale tipologia di esercitazioni il docente propone 
prevalentemente sulla piattaforma?

Rappresentazioni grafiche

Memorizzazione di poesie

Attività manipolative con
materiali di recupero

Altro

Bianche

18%

19%

0%

37%

1%

18%
7%

Quale tipologia di attività/presentazioni il docente 
propone prevalentemente sulla piattaforma?

Audio lezioni via WhatsApp

Video lezioni tramite la 
Piattaforma “COLLABORA”
Video lezioni via WhatsApp

Visione di materiali

Libri

Altro

Bianche
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84%

2% 12%

2%

I docenti prendono visione dei materiali elaborati dai 
bambini?

si

no

altro…

bianche

96%

3%

0%1%

Ritenete  appropriate le modalità organizzative 
utilizzate dai docenti in questo periodo?

SI

NO

Altro

Bianche

83%

2% 15%

0%

Ai vostri bambini e bambine  manca la loro scuola e 
le attività  svolte in sezione?

SI

NO

Un po'

bianche
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Tra i suggerimenti per migliorare le modalità organizzative della DAD, molti riconoscimenti agli insegnanti 

e alcune sollecitazioni all’attivazione di videoconferenze 

 

 


